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شرکت‌های دولتی ملزم به تبعیت از بانک مرکزی شدند 

 اختیارات جدید برای حل 
بحران فزاینده ارزی

چرتکه 3

سیاست 2

 اشاره قالیباف به پیش‌بینی‌پذیر بودن قیمت دلار 
کنایه به دولت است؟

 حاکمیت یکدست
در مسیر انشقاق

از کرامات شیخ ما این است...! محمدباقر 
قالیباف دیروز در صحن بهارستان گفت: »افتخار 
مجلس این است که این شرایط دلاری را پیش‌بینی‌ 
کرده بوده و بسته پیشنهادی کمیسیون اقتصادی 
هم 40 روز قبل به دولت و رئیس جمهور منتقل 
شده است.« او افزود: »ما کارمان را انجام دادیم 
و الان هم کارمان را انجام می‌دهیم و اگر دولت 
هر همفکری از مجلس بخواهد ایرادی ندارد و ما 

کمک می‌کنیم.«
از این گفته‌های رئیس مجلس در هنگامه‌ی 
تاخت و تاز دلار، چنین برمی‌آید که یا او قصد دارد 
بگوید مجلس انقلابی چنان چشم سوم، دانش 

اقتصادی و قدرت تحلیلی دارد که از چهل روز 
پیش، حال و روز این روزهای بازار را می‌دیده و 
حتی بسته پیشنهادی هم برای آن تدارک دیده 
اما اگر دلار امروز حدود60 هزار تومان است از 

بی‌عرضگی دولت است!
یا او در تقسیم وظایف حاکمیت یکدست، نقش 
نوستراداموسی و پیشگویی را برای مجلس برگزیده 
و تیر و ترکش خوردن‌ها در میدان عمل را به دولت 
وانهاده و هزینه‌اش را هم به پای دولت نوشته است.

 البته در مقوله قیمت دلار و سکه و آشفتگی 
بازار، پیشگویی ادعایی مجلس به پشیزی نمی‌ارزد 

چه رسد که جای افتخار داشته باشد...

رئیس دانشگاه تهران وضعیت سلامت روحی دانشجویان را نگران‌کننده توصیف کرد

 سایه سنگین ناامیدی از آینده 
شهرنوشت 6بر دانشگاه‌ها

نساجی-استقلال؛ یک نبرد تماشایی در شمال

بازی بزرگ شهر خسته!
آدرنالین 8

دسترنج 4

جهان 5

سیاست 2
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چرتکه 3

رئیس جمهور با اشاره به افزایش قیمت ارز حتی در روزهای تعطیل 
که هیچ کسب و کار و تجارتی جریان ندارد، تاکید کرد: معلوم می‌شود 
که جهش‌های ناگهانی قیمت ارتباطی به مولفه‌های بازار و تجارت ندارد 
و صرفا نتیجه انتظار تورمی و تلاش برای ایجاد تلاطم و التهاب در عرصه 
اقتصاد است که از خارج کشور ایجاد می‌شود و متاسفانه برخی نیز در 

داخل در آتش آن می‌دمند.
به گزارش ایلنا، سید ابراهیم رئیسی پیش از ظهر دیروز در دیدار 
نمایندگان ولی فقیه و ائمه جمعه مراکز استان‌ها، تحقق گفتمان 
انقلاب یعنی اجرای ارزش‌ها و برقراری عدالت اسلامی را پیام و خواست 
مردم در این دوره از انتخابات ریاست جمهوری دانست و اظهار داشت: 
دولت مردمی در ابتدای کار خود با دو مسئله مواجه بود، یکی انتظار 

دلدادگان به انقلاب اسلامی برای 
تحقق آرمان‌های انقلاب و دیگری 

شرایط خاصی که کشور داشت.
رئیس جمهور در تشریح 
شرایط خاص کشور به 
گزارش‌های منابع رسمی از 
شاخص‌های سیاسی، اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی کشور در 
دهه ۹۰ اشاره کرد و گفت: کاهش 
مجموع نرخ رشد کشور به حدود 
۰,۴ درصد، کاهش شدید فروش 

نفت و بازگشت درآمدهای آن، کسری بودجه ۴۸۰ هزار میلیارد تومانی، 
داغدار شدن روزانه حدود ۷۰۰ خانواده به دلیل شیوع کرونا و امثال آن از 
جمله مصادیق مشکلات پیش روی دولت مردمی در آغاز فعالیت بود که 

دولت سیزدهم با عزم به حل این مشکلات شروع به کار کرد.
رئیس جمهور با اشاره به رسیدن نرخ رشد اقتصادی در شش ماهه 
دوم سال ۱۴۰۰ به رقمی نزدیک به ۵ درصد خاطرنشان کرد: دولت 
مردمی توانست در این مدت نرخ تورم را از ۵۹.۳ درصد به زیر ۴۰ درصد 
برساند، اما اجرای طرح عادلانه کردن پرداخت یارانه‌ها و حذف ارز 
ترجیحی که تکلیف قانونی بودجه ۱۴۰۱ بود، باعث افزایش دوباره 

نرخ تورم شد.
رئیسی اضافه کرد: دولت با تداوم سیاست کنترل مصارف و هزینه‌ها 
که از شهریور ۱۴۰۰ آغاز کرده بود، توانست هزینه‌ها و منابع درآمدی 
خود را تراز کرده و در نتیجه افزایش نقدینگی را نیز تا حدود زیادی 
کنترل کند و امسال اولین سالی است که تا ماه پایانی سال به احتمال 

قوی کسری بودجه نداریم.
رئیس جمهور با بیان اینکه دولت با جلوگیری از کسری بودجه و 

کنترل افزایش نقدینگی، عوامل اصلی ایجاد تورم را مهار کرده است، 
گفت: دولت مردمی در مدت کوتاهی توانست فروش نفت را به سطح 
پیش از تحریم‌ها رسانده، روابط و تجارت خارجی را احیا کند و در 
عرصه داخلی نیز برای رفع ناترازی‌ها در زیرساخت‌های آب، برق و گاز 

قدم‌های جدی بردارد.
رئیسی افزود: با وجود انبوه مشکلات و کاستی‌ها در تامین منابع 
که به دولت مردمی به ارث رسیده بود و نیز هزینه‌هایی که از محل رفع 
ناترازی‌ها در زیرساخت‌های کشور به دولت تحمیل شد، قیمت ارز تا 
آبان ماه افزایش بسیار اندکی داشت، اما حالا سوال اینجاست که با این 

وجود، جهش یکباره قیمت چگونه به وجود آمد؟!
رئیس جمهور اظهار داشت: این اتفاق علل مختلفی می‌تواند داشته 
باشد که مهمترین آن حاصل 
نقش‌آفرینی دست‌های بیگانه 
است. دشمن وقتی دید سدهایی 
که مقابل پیشرفت ملت ایران 
ایجاد کرده بود در حال شکستن 
هستند، ابتدا بلوا و اغتشاش 
خیابانی به راه انداخت و وقتی با 
آگاهی و بصیرت مردمی در این 
فتنه نیز ناکام ماند، تلاش کرد 
با افزایش بی‌اعتمادی و ایجاد 
نارضایتی و کشاندن آن به سفره 

مردم اهداف خود را دنبال کند.
رئیسی با اشاره به افزایش قیمت ارز حتی در روزهای تعطیل که هیچ 
کسب و کار و تجارتی جریان ندارد، افزود: معلوم می‌شود که جهش‌های 
ناگهانی قیمت ارتباطی به مولفه‌های بازار و تجارت ندارد و صرفا نتیجه 
انتظار تورمی و تلاش برای ایجاد تلاطم و التهاب در عرصه اقتصاد است 
که از خارج کشور ایجاد می‌شود و متاسفانه برخی نیز در داخل در آتش 

آن می‌دمند.
رئیس جمهور تصریح کرد: البته دولت وظیفه خود می‌داند که در 
مقابل این التهاب‌آفرینی ایستاده و تلاطم‌ها را کنترل و آرامش و ثبات 

را بر بازار حاکم کند.
رئیسی از آغاز طراحی و اجرای راهکارهای موثر برای مدیریت بازار 
ارز و کنترل و تثبیت آن خبر داد و افزود: دولت با تمام توان برای تداوم 

رشد اقتصادی کشور تلاش خواهد کرد.
در این جلسه تعدادی از نمایندگان ولی فقیه و ائمه جمعه مراکز 
استان‌ها دیدگاههای خود را درباره برخی مسائل اقتصادی، اجتماعی 

و فرهنگی کشور و همچنین منطقه محل ماموریت خود بیان کردند.

دبیرکل خانه کارگر گفت: سقف مالیاتی 
به جای ۷ میلیون تومان باید ۱۸ میلیون 
تومان باشد چراکه محاسبات نشان می‌دهد 
۱۸ میلیون تومان رقمی است که کف زندگی 

آبرومندانه را می‌سازد.
به گزارش ایلنا، ماجرای لغو قانون اخذ 
مالیات از خانه‌های لوکس بالای ۲۰ میلیارد 
تومان ارزش و عدم اجرای قانون مالیات بر 
خانه‌های خالی و در عین حال وضع مالیات تنها 
۱۰ درصدی به درآمد قشر پردرآمدی مانند 
پزشکان، همه و همه کارگران و بازنشستگانی 
که از سال آینده با درآمد ۷ میلیون تومان 
مشمول مالیات ۱۰ درصدی هستند را دچار 
احساس تبعیض می‌کند. این درحالی است 
که طرح مالیات بر عایدی سرمایه روی هوا 
مانده و برای واحدهای تولیدی کشور نیز 
 تنها ۷ درصد معافیت مالیاتی در نظر گرفته 

شده است. 
دبیرکل خانه کارگر باتوجه به این رویدادها 
در زمینه سیاست‌گذاری در زمینه مالیات‌ها 
در بودجه به ایلنا گفت: اساسا مالیات باید رکن 
اساسی درآمدهای دولت باشد و هزینه‌های 
دولت و توزیع مجدد درآمد از کانال مالیات باید 
رخ دهد. چراکه توزیع مجدد درآمد در جامعه در 
اساسی‌ترین شکل خود از کانال مالیات انجام 

می‌پذیرد. 
علیرضا محجوب تاکید کرد: پولی که 
ثروتمندان از قبِل فقرا به‌دست می‌آورند، بخشی 
از آن از طریق مالیات دوباره به گروه‌های ضعیف 
اجتماعی بازمی‌گردد. نتیجه تورم در جامعه، 
ایجاد پول یغمایی در اقتصاد است. اگر نرخ ارز 
در مدت کوتاهی ۵۰ تا ۱۰۰ درصد افزایش پیدا 

می‌کند، عده‌ای به واسطه این افزایش پول‌هایی 
را به یغما می‌برند که دولت منشاء این پول‌های 
یغمایی را باید پیدا کرده و از آن‌ها مالیات بگیرد 

و دوباره در بخش محروم جامعه توزیع کند. 
وی با بیان اینکه »متاسفانه در سیستم‌های 
اقتصادی این چنینی این افراد صاحب پول 
یغمایی آزاد هستند و آن افراد فقیری که 
دست‌شان به جایی نمی‌رسد، بیشترین مالیات 
را به نسبت درآمدشان پرداخت می‌کنند« اضافه 
کرد: این درحالی است که مالیات ابزار توزیع 
ثروت است و در یک سیاست مالیاتی درست، 
پول باید از سمت اغنیا به سمت فقرا حرکت کند 
و نه اینکه با تورم و انواع مالیات‌ها پول برعکس 
از فقرا به اغنیا حرکت کند. هدف نظام مالیاتی، 

حمایت از اغنیا نیست! 
دبیرکل خانه کارگر افزود: در شرایطی 
که دست ثروتمندان باز باشد و فقرا تنها 
مالیات بپردازند و امکان فرار از مالیات برای 
سایرین فراهم باشد، ما شاهد یک نظم مالیاتی 
قاجاری خواهیم بود که در نوع مالیات‌گیری 
از روستاییان به همین نحو عمل می‌کرد. کار 
در عهد قاجار به جایی رسیده بود که فقرا و 
روستانشینان به قدری از دادن مالیات ناتوان 

بودند که فرزندان‌شان را به‌عنوان غلام به دولت 
می‌دادند. 

نماینده مردم تهران در ادوار پیشین مجلس 
تصریح کرد: اگر هدف مالیات تنها تامین بخشی 
از هزینه‌های دولت باشد، و هدف آن توزیع 
دوباره ثروت نباشد، در حقیقت به وظیفه 
دستگاه مالیاتی عمل نشده است. ما انتظار داریم 
آن‌هایی که در مجلس قانون وضع می‌کنند، 
توجه کنند که ما در باب مالیات تنها می‌توانیم 

ثروتمندان را هدف‌گیری کنیم. 
محجوب اظهار کرد: در مالیات بر درآمد، 
هر نوع تبعیضی حرکتی ظالمانه علیه جامعه 
کارگری است. اگر به اقشاری مانند پزشکان 
اجازه می‌دهند که به نسبت درآمدشان شرایط 
مالیاتی و معافیت‌هایی بهتر از کارگران داشته 
باشند، نوعی تبعیض در مالیات ایجاد می‌شود 
زیرا کسانی که درآمد بسیار بالاتری دارند، 
طبیعی است که باید مالیات بیشتری نیز 

بپردازند. 
محجوب در پایان در پاسخ به این پرسش که 
»اگر دولت بخواهد برای کارگران سقف مالیاتی 
منصفانه‌ای ببندد و رقمی تعیین کند که بعد از 
عبور از آن سقف مشمول مالیات ۱۰ درصدی 
از درآمد باشد، این سقف باید چه میزان باشد« 
جواب داد: این سقف مالیاتی به جای ۷ میلیون 
تومان باید ۱۸ میلیون تومان باشد. محاسبات 
نشان می‌دهد که ۱۸ میلیون تومان رقمی است 
که کف زندگی آبرومندانه را می‌سازد. اینکه 
مزد به اندازه این ۱۸ میلیون تومان نیست خود 
به اندازه کافی ظالمانه است. حداقل عادلانه این 
است که حداقل تا این میزان را در سال آینده 

دولت نباید مالیات بگیرد.

گزارشدیدار
رئیسی در دیدار نمایندگان ولی فقیه و ائمه جمعه:

دشمن به دنبال افزایش ایجاد نارضایتی و کشاندن آن به سفره مردم است
محجوب در نقد سیاست‌های مالیات‌ستانی مجلس: 

سقف مالیات بر درآمد کارگران باید به ۱۸ میلیون تومان افزایش یابد

تجمع بازنشستگان مخابرات
در برخی شهرها

برآورد اقتصاددان مشهور از 
تورم در ایران: 107.55 درصد

تلاش کارگران و تشکل‌های صنفی پارس جنوبی 
بی‌نتیجه ماند؛ 

از تعلیق تا امضای تعهدنامه‌؛ 
مجازات پیگیری مطالبات 

 روسای اتحادیه بین‌المجالس عرب
 خواهان عادی‌سازی روابط با سوریه شدند؛

زمینه‌سازی برای بازگشت 
دمشق به »خانه عربی«

کناره‌گیری بهزاد نبوی
از جبهه اصلاحات

کانادا در ادامه اعمال محدودیت‌ها علیه جمهوری اسامی دیروز ۱۲ 
شخص ایرانی را به بهانه نقض حقوق بشر وارد لیست تحریم‌های خود کرد. 
به گزارش فارس، طبق اعلام وزارت خارجه کانادا، این افراد از سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی و نیروی انتظامی هستند. دولت کانادا با صدور بیانیه‌ای اعلام 

کرد که مرتضی میرآقایی، اسماعیل زارعی کوشا، سید صادق حسینی، رحیم 
جهان‌بحش، حسین رجب‌پور، محمد توحیدی، حبیب شهسواری، محمدنظر 
عظیمی، بهمن ریحانی، هدایت‌الله فرزادی، مراد فتحی و سیدسعید رضا عاملی 
رنانی را به دلایل حقوق بشری در لیست تحریم‌های خود قرار داده است. اوتاوا 
چند روز پیش نیز مرتضی طلایی، فرمانده سابق نیروی انتظامی تهران و 

روزنامه جوان را در لیست تحریم های خود قرار داده بود.

کانادا ۱۲ مقام ایرانی را تحریم کرد


